

2000 港青月杪訪浙交流

新家園協再辦「四海一家」 遊10城感受不同地區發展

香港文匯報訊(記者 鄧學修)新家園協會連續第三年舉辦「四海一家」交流團,今年交流團以「成就·機遇」為主題,邀請近2,000名香港青年於7月30日至8月4日走訪浙江。他們將率前往杭州,實地考察2016年G20杭州峰會的會場杭州國際博覽中心,觀賞國際知名導演張藝謀創作的「最憶是杭州」大型演出,參觀多家內地知名企業,了解他們的營運方式和成功之道,其後將分別到訪寧波、嘉興、紹興、湖州、金華、溫州、台州、麗水、衢州、舟山10個城市,感受浙江不同地區的文化和發展。



2017「四海一家·浙港同行」青年交流活動,賓主與參加者合照。
香港文匯報記者潘達文攝

2017「四海一家·浙港同行」青年交流活動授旗禮暨簡介會

活動昨日舉行授旗禮,特區行政長官林鄭月娥,中聯辦副主任林武,全國人大常委范徐麗泰,浙江省委常委、統戰部部長馮志禮,中聯辦社工部部長楊茂,浙江省委統戰部常務副部長金長征蒞臨主禮。
新家園協會董事會主席、是次交流團團長許榮茂,新家園協會監事會主席李思廉等陪同。
林鄭月娥致辭表示,香港回歸20年來,香港與內地在經濟上的合作發展日趨緊密。憑着背靠內地的優勢,及香港

人努力不懈的精神,香港得以穩定發展。為了掌握國家高速發展所帶來的機遇,香港青年應積極裝備自己,深入了解國情,提升競爭力,在歷史洪流中站穩陣腳,為國家和香港的未來作出貢獻。
林鄭:增港青對內地認識
她續說,特區政府一直致力推動香港青年到內地實習和交流,藉此加深他們對國情的認識,增廣見聞,為此民政事

務局持續增加「青年內地交流資助計劃」和「青年內地實習資助計劃」的撥款,資助社區團體,為香港青年提供更多到內地交流實習的機會。
談到是次交流團,林鄭月娥指出浙江是多家大型企業的基地,相信是次交流團能增加香港青年對內地整體經濟發展的認識,有助發掘個人發展的機遇。
許榮茂指,國家發展正處於前所未見的黃金時期,經濟穩步發展,各類創新產業相繼湧現,融合了中國傳統的文化

特色,為現今香港青年開創了獨一無二的機遇。他相信浙江的成功和浙江人善於把握機遇的特質,將為參與是次交流團的青年提供不可多得的學習經驗。
據悉,新家園協會於2015年舉辦第一屆「四海一家」交流團活動,過去兩年資助超過4,500名香港青年分別前往北京、上海、廣東、福建等地交流,親身感受國家發展成就,增強國家意識,了解國家「一帶一路」倡議所帶來的機遇。



林鄭月娥(左一)、林武(右一)授旗予許榮茂(左二)、馮志禮(右二)。
香港文匯報記者潘達文攝

多元嘉年華助市民了解少族

尼泊爾家
教及兒童俱
樂部負責人
稱尼泊爾人
在港難以適
應文化差異。
香港文匯報
實習記者
何玉瑩攝



香港文匯報訊(實習記者 何玉瑩)香港是一個多元文化融合的地方,不少少數族裔選擇在香港落地生根。然而,一些少數族裔青少年基於語言及文化差異等問題難以融入香港。香港新家園協會從2014年起建立「少數族裔青年大使計劃」協助他們發展所長。為了嘉許一眾少數族裔青年及本地青年在過去一年攜手促進少數族裔發展,新家園協會於昨日舉辦嘉許禮及「多元文化嘉年華」,讓市民見證他們的努力,同時亦能加深對少數族裔文化的了解。
「少數族裔青年大使計劃(新界區)」由2014年開始實行,每年培訓一班本地少年義工

服務少數族裔,為他們提供多元化的發展與培訓活動,例如歷奇活動、青年就業工作坊、領袖培訓、制服團隊以及生涯規劃等,讓他們有足夠的能力去主動接觸少數族裔青年,從而提供協助,使少數族裔青年能夠獲得全面發展。
新家園協會顧問委員會主席梁祖彬表示,去年這個計劃成功透過外展工作接觸超過2,300名少數族裔少年,當中290名邊緣青年成功轉介到合適的社會機構進行跟進。一年間計劃服務人次已達到5,800人。
該計劃致力培訓本地義工及少數族裔志願青年,使他們能夠得到全面發展之餘,亦能協助

其他青少年融入香港。
他指出,少數族裔青年群人才濟濟,全都是香港未來的生力軍。加上香港大部分的少數族裔來自「一帶一路」國家,擁有多國語言的優勢,通過加強他們兩文三語的能力及各方面的能力,日後定能成為社會經濟發展的新動力,成為中國內地及香港連接世界的「引路人」。
獲獎的少數族裔大使表示,透過計劃培訓活動除了可以增強自己的溝通技巧以及自信心外,更能發揮自己的力量去幫助其他少數族裔青少年適應社會,意義非凡。他們立志日後要成為一名為南亞裔人士服務的社工。
在頒獎禮外,嘉年華是昨日的焦點之一。現場設有攤位遊戲,攤位分別由尼泊爾人士、東華三院以及SARDA香港戒毒會設計。其中

「舌尖上的南亞」以及「biting target」更是由南亞裔人士設立。「尼泊爾家及兒童俱樂部」本年第一次參加嘉年華,他們在現場擺放特色服裝及帽飾,亦在現場向有興趣的市民講解尼泊爾衣著文化,他們均在香港居住超過20年。
攤位負責人Manikuinar表示,尼泊爾人在香港定居最大的困難莫過於語言障礙,他們需要學會廣東話、普通話以及英文才能在香港生存,否則不論在求學以及就業方面都有莫大的困難。加上尼泊爾文化與香港文化有很大的分別,初來到時會不知所措,即使居住有一些時日亦是難以適應。故他希望,香港能有更多志願團體幫助少數族裔,或是提供免費語言教學,使少數族裔子女能夠順利在港讀書。

熱烈祝賀 香港主板上市公司

安踏體育

(股票代碼:2020)

上市10周年



香港福建僑民會

敬賀

